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самостійної роботи, демонстрували кращі результати у процесі роботи з навчальним ресурсом, новітніми 
технологіями, тощо, аніж ті, чиє навчання стовідсотково контролювалося вчителями.  

Окрім активного впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у сферу шкільної іншомовної 
освіти, важливими стали й деякі інші інновації, а саме впровадження професійно-орієнтованого підходу та методу 
проектів у навчання, необхідність виконання школярами деяких навчальних завдань, наприклад, курсових робіт на 
теми, що торкаються використання мови для специфічних потреб, удосконалення дистанційного навчання, 
забезпечення дітей можливістю навчатися деякий час за кордоном за допомогою програм мобільності. Важливий 
внесок у збільшення рівня ефективності іншомовної освіти зробило особливо інтенсивне навчання іноземних мов у 
5-6 класі початкової школи [2, c. 4]  

Таким чином, аналіз ключових тенденцій розвитку іншомовної освіти у середніх загальноосвітніх закладах 
країн Європейського Союзу продемонстрував, що основними змінами, котрих зазнала вищезгадана освітня галузь, 
слід вважати введення предмету «Іноземна мова» у програму початкової школи та навіть дитячого садочку, 
обов’язковість вивчення другої іноземної мови, а також удосконалення деяких аспектів навчання. Зокрема, особлива 
увага була приділена застосуванню інформаційно-комунікативних технологій у процес навчання та уможливленню 
автономності учня під час вивчення мови. 
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РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ В УЧНІВ В ПРОЦЕСІ ПРОФІЛЬНОГО НАВЧАННЯ З 
ВИКОРИСТАННЯМ ПРОЕКТНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

Грицюк А. В., магістрант 
Янцур М. С., кандидат педагогічних наук, професор 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Проблема здібностей людини – одна з основних теоретичних проблем психології і найважливіша практична 
проблема. Оцінка здібностей учнів, завершує їх психологічне вивчення, а формування їх особистості своєю метою 
ставить формування творчих здібностей. На відміну від характеру і всіх інших якостей особистості – це якість, яка 
здійснюється лише відносно тієї чи іншої, але обов’язково визначеної діяльності. Здібності існують лише до певної 
діяльності, і тому доки не з’ясовано, якою діяльністю буде займатися людина, неможливо нічого сказати про її 
здібності до цієї діяльності. 

Провівши аналіз наукової літератури було виявлено, що креативні (творчі) здібності – це такі 
особистісні якості, що дозволяють людині по-новому поглянути на відомі предмети, явища, побачити в них 
нові закономірності, зв’язки, поновому уявити бачене, придумати дещо нове, раніше не відоме [8, с.5-15]. 

Здібності забезпечують легкість і швидкість набуття знань і вмінь. Але не слід думати, що якщо є здібності, 
то знання і вміння можна легко набути. Здібності виступають і як передумова засвоєння знань і вмінь, і, частково, як 
результат. Здібності проявляються і розвиваються в процесі засвоєння знань і вмінь. Швидкість їх засвоєння – це 
своєрідний показник наявності у людини тих чи інших здібностей. Знання і вміння разом із здібностями 
забезпечують дійсну майстерність, високі досягнення в діяльності. Людина з гарними задатками здібностей, але яка 
не володіє знаннями і вміннями в якійсь галузі, не може досягти високих результатів. Знання і вміння можуть 
компенсувати здібності яких не вистачає або доповнити їх недостатній розвиток [9]. 

Компоненти творчих здібностей: 
- продуктивна уява; 
- образна пам’ять; 
- мимовільна увага; 
- наочно-обране мислення; 
- креативність. 

Продуктивна уява – це уява, яка реалізовується у створенні нових (не існуючих раніше), оригінальних 
(таких що не мають аналогів), незвичних образів, ідей, символів, об’єктів тощо, відрізняється яскравістю, жвавістю 
та несподіванкою [7, с.17-24]. 

Образна пам'ять – запам'ятовування, збереження, відтворення образів предметів, що сприймалися, і явищ 
дійсності (зорова, слухова, дотикова, нюхова і смакова). За тривалістю закріплення і збереження матеріалу: 
Оперативна пам'ять обслуговує безпосередньо здійснювані людиною дії. Діяльність здійснюється по частинах, при 
цьому в пам'яті утримуються проміжні цілі і результати [2]. 

Мимовільна увага – це зосередження діяльності учня на об’єкті проектування внаслідок його 
особливостей як подразника. Зазвичай вона привертається за умови сприйняття об’єкта проектування, що 
викликає сильний емоційний відгук, який супроводжується стійким інтересом. Особливості подразників, 
завдяки яким привертається мимовільна увага учня, вірізняються новизною, контрастом, інтенсивністю 
впливу в процесі сприйняття об’єкта проектування його просторовими змінами тощо [8]. 
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Наочно-образне мислення – це вид мислення, який відбувається на основі образів уявлень, 
перетворення ситуації в план образів. Цей різновид мислення виявляють поети, художники, архітектори, 
парфумери, модельєри. Значення цього мислення полягає в тому, що за його допомогою повніше 
відтворюється різноманітність характеристик об'єкта, відбувається встановлення незвичних поєднань 
предметів та їхніх властивостей. У простій формі це мислення виникає в дошкільному віці. Дошкільники 
мислять образами. Спонукаючи до створення образів на основі прочитаного, сприйнятих об'єктів, до 
схематичного та символічного зображення об'єктів пізнання, вчитель розвиває образне мислення у школярів. [5] 

Креативність – це здатність адаптивно реагувати на потребу нових підходів і продуктів. Ця здатність 
дозволяє також усвідомлювати нове в бутті, хоча сам процес може мати як свідомий, так і несвідомий характер; 
здатність породжувати незвичайні ідеї, відхилятися від традиційних схем мислення, швидко вирішувати проблемні 
ситуації. 

Однією з основних технологій розвитку творчих здібностей учнів, як свідчить зарубіжний і вітчизняний 
досвід, є проектна технологія. 

Ідея проектного навчання, що виникла на початку XX століття (Дж. Дьюї, У.Х. Кільпатрік) була витіснена з 
поля вітчизняної педагогічної актуальності разом з її перевагами. У той же час у школах США, Великої Британії, 
Бельгії, Ізраїлю, Фінляндії, Німеччини, Італії, Нідерландів вона набула широкого поширення і популярності завдяки 
раціональному поєднанню теоретичних знань з їх практичним застосуванням для розв'язання конкретних проблем 
довкілля у спільній діяльності школярів. [3] 

Сьогодні в Україні відбувається відродження проектної технології. Проектна форма навчання 
використовується на окремих уроках, в додатковій освіті. Заняття в проектній формі вже не відкидають систематичне 
засвоєння знань, бо ця діяльність включається у зміст проекту. [3] 

Основна цінність проектної технології навчання полягає в тому, що вона орієнтує учнів на створення 
певного матеріального або інтелектуального продукту, а не на просте вивчення певної теми. На шляху до мети 
школярі мають актуалізувати або здобути нові необхідні знання, радитись з учителем і між собою, виконувати 
індивідуально чи в групах пізнавальну, дослідницьку, конструкторську та іншу роботу. [3] 

Людина розвивається духовно й фізично тільки в праці. Без праці вона деградує. Будь-які спроби уникнути 
продуктивної праці призводять до негараздів і для особистості, і для суспільства. З цього приводу К.Ушинський 
писав: “Якби люди винайшли філософський камінь, то була б ще не велика біда: золото перестало б бути монетою. 
Але якби вони знайшли казковий мішок, з якого вискакує усе, чого душа забажає, або винайшли машину, яка цілком 
затіняє всяку працю людини, то самий розвиток людства припинився б: розбещеність і дикість полонили б 
суспільство” [9, с.78]. 

Проаналізувавши сутність проектних технологій за різними джерелами ми визначили, що проектна 
технологія - це модель особистісно-орієнтованого навчання, за якої учитель має враховувати індивідуальні здібності 
й природні нахили школярів. Під проектом розуміється обгрунтована, спланована і усвідомлена діяльність, 
спрямована на формування в учнів певної системи творчо-інтелектуальних і предметно-перетворювальних знань і 
вмінь [5]. До проектних технологій відноситься метод проектів. Метод проектів - це метод в основі якого лежить 
розвиток пізнавальних, творчих навичок студентів, умінь самостійно конструювати свої знання, орієнтуватися в 
інформаційному просторі, критично мислити. В трудовому навчанні метод проектів трансформується через 
проектно-технологічну діяльність. І специфіка в трудовому навчанні, що учні повинні розробляти технологію і 
виготовляти цей проект. Тому в трудовому навчанні, метод проектів носить комплексне поєднання в собі проекту, як 
методу проектів так і технологічної діяльності. [6, с.19-23] 

Метод проектів завжди зорієнтований на самостійну діяльність учнів, яка реалізується як в 
індивідуальній, так і в парній, груповій діяльності, що завжди передбачає розв'язання проблеми: з одного 
боку - використання сукупності різноманітних методів, засобів навчання, а з іншого необхідність інтегрування 
знань, уміння використовувати знання з різних галузей науки, техніки тощо. Результати виконання проектів 
мають бути, що називається, «відчутними», тобто, якщо це теоретична проблема, то конкретне її розв'язання 
(якщо практична — конкретний результат) готовий до використання (на уроці, в школі, у реальному житті). 
Метод проектів передбачає використання дослідницьких, пошукових та проблемних методів - творчих по 
своїй суті [1]. 

Основна цінність проектної технології навчання полягає в тому, що вона орієнтує учнів на створення 
певного матеріального або інтелектуального продукту, а не на просте вивчення певної теми. На шляху до мети 
школярі мають актуалізувати або здобути нові необхідні знання, радитись з учителем і між собою, виконувати 
індивідуально чи в групах пізнавальну, дослідницьку, конструкторську та іншу роботу [4]. 

Трудове навчання сприяє розвитку особистості учня, в першу чергу його здібностям, творчим здібностям і 
для цього вчитель використовує різноманітні підходи, одним з них є метод проектів. 

В ході дослідження ми розробили їх систему для розвитку творчих здібностей в учнів 10-11-х класів на 
уроках профільного навчання, а саме: 

· продуктивна уява, образна пам’ять, наочно-образне мислення, мимовільна увага - організаційно-
підготовчий етап; 

· продуктивна уява, наочно-образне мислення, креативність - конструкторський етап; 
· продуктивна уява, образна пам’ять, наочно-образне мислення - технологічний етап; 
· образна пам’ять, мимовільна увага – заключний етап. 

Використання проектних технологій позитивно впливає на розвиток творчих здібностей в учнів 10-11-х 
класів при вивченню профілю «Швейна справа», але вона не розкриває всіх питань цієї проблеми. В майбутньому 
можна звернути увагу на використання інформаційно-комунікаційних та інтерактивних технологій при вирішенні 
цієї проблеми. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ ОКРУЖНОЇ ШКІЛЬНОЇ РАДИ У М. ВОЛОДИМИРІ-ВОЛИНСЬКОМУ 1914-

1918 РОКАХ 
Грицюк О. В., студентка 

Листопад Т. М., викладач-методист 
Володимир-Волинський педагогічний коледж ім. А. Ю. Кримського 

Важливим чинником формування національної самосвідомості українців Волині була освіта, тому справа 
розбудови шкільництва на початку ХХ ст. стала особливо актуальною для українського руху. Однак з огляду на 
відсутність національних шкіл та зусилля великодержавної ідеології в діючих навчальних закладах система освіти 
слугувала денаціоналізації українського населення. Волинь розглядалася як невід’ємна частина споконвічних 
російських земель, і будь-яке ствердження української своєрідності сприймалося як антидержавний виступ і 
жорстоко каралося.  

В історико-педагогічних дослідженнях становлення української школи на Волині початку ХХ ст. привертає 
дедалі більшу увагу вчених. Однак, попри все, тема досліджена недостатньо, тому її подальше вивчення є 
актуальним. 

Перша світова війна прискорила зростання національної свідомості українців. В ситуації, яка виникла, 
відкрилося широке поле для національно-патріотичної діяльності в Західній Волині галицької інтеліґенції під 
керівництвом Загальної Української Ради (ЗУР), Союзу визволення України (СВУ) і Бюро культурної помочі для 
окупованих земель та зі згоди окупаційної влади. 

Великий внесок в розвиток освіти зробили Українські Січові Стрільці, які займалися розвитком 
шкільництва на Волині. Основою їхнього світогляду з самого початку визначилась ідея відродження української 
державності. Нацiонально-полiтична та культурно-освітня активність Українського Січового Стрілецтва ніколи не 
обмежувалася лише працею в стрілецькому леґіонi. Вважаючи себе не тiльки українськими вояками, а й свідомими 
українськими громадянами, вони використовували будь-яку можливiсть для роботи серед якнайширших кiл 
українства, тим бiльше, що багато з них мали чималий досвiд суспiльної дiяльностi, працюючи до вiйни в партiйних 
і громадських органiзацiях краю.  

Така спрямованiсть випливала й з самої стрiлецької iдеологiї, згiдно з якою досягти поставленої мети, тобто 
вибороти українську державнiсть, було можливим тiльки спираючись на сили власного народу. Але оскiльки 
основна частина тогочасного західноукраїнського суспільства в силу багатьох причин ще не була готовою для 
виконання такої мiсiї, то необхiдна була систематична i наполеглива освiдомлююча праця серед загалу українства, за 
яку й взялися стрiльцi.  

Перші стрільці прибули на Волинь восени 1915 р. Наприкінці 1915 року, коли австрійсько-німецькі війська 
окупували Західну Волинь, тут була утворена окрема територіально-адміністративна одиниця - так званий 
Волинський округ з центром у Володимирі. У зв’язку з тим, що населення Волині було вороже настроєне щодо 
австрійських солдатів, то йдучи на окремі поступки українцям, військове командування прийняло рішення 
розмістити тут окремі підрозділи Українських Січових Стрільців.  

Коли в результатi лiтнiх боїв 1915 р. союзні війська, серед яких був i легіон УСС, здобули Холмщину, 
Підляшшя, частину Полісся та західну Волинь, стрілецтво вирішило налагодити контакти з українським населенням 
цих територій, щоб пропагувати серед нього нацiонально-державницькi ідеї та допомогти йому в часi воєнних 
труднощiв.  

Вже з липня четар УСС Микола Саєвич почав клопотатися про вироблення дозволу стрiльцям на 
просвiтницьку працю серед українцiв згаданих земель. Проте, незважаючи на активнi заходи Загальної Української 
Ради, Союзу визволення України та Української Бойової Управи, осягнути вдалося небагато, бо австрiйська влада, 
щоб викликати прихильнiсть полякiв до австро-польської державної унiї, вiддали бiльшiсть здобутих українських 
земель пiд польську управу, проiгнорувавши домагання українцiв. Єдиним досягненням останнiх був дозвiл 
австрiйського вiйськового командування вiд 26 січня 1916 р. на створення на Волинi трьох комiсарiатiв УСС, якi 
мали вести набiр волинських добровольцiв до стрiлецького легіону. Активно обговорюючи свою майбутню мiсiю, 
стрiльцi вже з самого початку були переконані у необхiдностi використати її насамперед для культурно-просвiтньої 
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